制定1个服务清单 发布10大支持措施 招募12家建设合伙人

青岛国家人力资源服务出口基地揭牌

8月18日,青岛国家人力资源服务出口基地揭牌仪式在青岛国际人力资源服务产业园举行。今年3月,商务部、人社部等7部门评选认定公布首批12家国家人力资源领域特色服务出口基地,青岛国际人力资源服务产业园入选,为全省唯一。被认定为国际发力资源服务产业园入选,为全省唯一。被认定为国际发力资源服务出口基地后,青岛在全国范围内首次发布支持人力资源服务出口基地高质量建设十项措施、首发国际人力资源服务清单和合伙人清单、首创HR,充分发挥青岛引领胶东、辐射日韩,链接"一带岛人力资源服务贸易新局面。

十大举措 引领基地高质量发展

为支持青岛国家人力资源服务出口基地高质量发展,青岛整合各方力量,按照"一业一策"原则,在全国首个制定发布了支持人力资源服务出口基地高质量建设十项措施,包括组建一个专家咨询委员会、打造国际人力资源服务贸易"一件事"、认定一批国际人力资源服务示范项目等事项,加大对高级人才寻访、管理咨询、离岸服务外包等人力资源服务贸易高附加值业态的扶持力度。

首发名单 满足多层次国际化需求

针对国际人力资源服务项目供需两端缺位错位问题,青岛率先制定了国家人力资源服务出口基地国际人力资源服务清单,涉及7大业务类型、55个服务事项,主要围绕国际化产才融合,在人工智能、海洋产业等领域提供13项国际高级人才寻访服务;围绕促进国际培训与交流合作,提供海外综合培训认证、跨境技术交流合作等16项专项服务;围绕企业国际项目陪跑,在国际劳务、人力资源服务外包等领域提供18项特色服务事项;围绕涉外劳资纠纷代理服务、国际法律咨询等提供8项国际法务服务。通过集中对外发布,解决国际人力资源服务项目供需双方的有效对接。

同时,创新建立市场运营合伙人机制,围绕人力资源在海洋、海外贸易等业务板块,招募基地建设合伙人,共同推进基地高质量建设发展。截至目前,基地已招募山东人才发展集团有限公司、中智环球国际人力资源有限公司、中国青岛国际经济技术合作(集团)有限公司等12家建设合伙人单位。

首创HR事务所 向"耕地"模式转变

记者了解到,随着实体经济的转型升级,人力资源服务业的不断发展壮大,产业结构转型升级倒逼人力资源服务供给侧结构改革。为此,青岛市人力资源和社会保障局、市北区人力资源和社会保障局携手华夏基石首创人力资源HR事务所,标志着青岛推动人力资源服务业由"打渔"模式向"耕地"模式转变取得实质性进展。

"最初创立HR事务所是考虑到当下中小企业大多没有专门的人力资源部门,甚至没有专职HR,很多都是由企业的办公室人员或会计人员兼职处理一些相关工作,同时限于企业成本控制,一般也不会安排专门预算购买人力资源服务机构提供的专业服务,"事务所负责人表示,"HR事务所的建立,为中小企业打造了一个在家门口的共享人力资源部,可以免费为企业提供经营管理体检、公共政策宣讲、简单的管理咨询等服务。"如今,HR事务所的身份再次更新——打造城市HR体系升级引擎——即借助人力资源服务行业业务向下延伸的特点,把工作的战场摆在了企业创新创业的一线。

观海新闻/青岛晚报 记者 高静文

300余场促销,为你送上消费盛宴

2022 青岛购物节启幕 八大消费板块陆续精彩上线



2022青岛购物节开幕现场。

本报8月18日讯 18日晚,以"提升传统消费,培育新型消费,全面促进消费"为主题的首届"山东滨海城市消费季"暨"2022青岛购物节"活动在市南区奥帆中心正式启动。本届青岛购物节活动自8月18日开始,至10月31日结束。

胶东经济圈是山东最具发展活力、开放程度最高、消费市场资源最为丰富的地区。2021年,胶东五市社零额占全省总量的42%。省商务厅决定在青岛市举办首届"山东滨海城市消费季",是贯彻落实商务部开展国际消费季活动部署的重要举措,

"2022青岛购物节"活动计划从8月18日起至10月底结束,主要是在前期"亿惠青岛 嗨享生活"消费券活动基础上,统筹社会各类资金1亿元,深入开展"百天、百店、百场"促销活动。

记者从市商务局获悉,本次活动总体架构为"1+

8+10+N","1"即购物节启动仪式;"8"即8大促消费活动板块,主要是:购物板块、餐饮板块、文化和旅游板块、体育健身板块、农业观光板块、信息消费板块、青岛品牌板块、胶东五市促消费联盟板块;"10"即10个区(市)分别开展的配套主题促消费活动,其中包括:"'食'惠市南 嗨享夏日""相约市北·欢乐畅购""李沧区818惠民家电家装购物节""消费惠民,乐购崂山""'乐购城阳'助商惠民促消费活动""2022青岛'欢动西海岸'购物节""2022青岛城市购物节嗨购即墨消费季""乐购胶州、惠享上合消费券大放送活动""乐购平度、惠享生活平度汽车消费节""莱西市体育健身主题消费本"等;"N"即全市商贸企业组织开展的多主题、多场次配套促销活动,主要包括:青岛万象城"暑期嗨放音乐节"、青岛卓越大融城"潮玩新势荔"、青岛国美电器"家电以旧换新"等300余场形式多样的促消费活动。

青岛市商务局相关负责人介绍,"2022青岛购物节"是我市举办的第14届城市购物节活动,与往届购物节相比,本届购物节参与商户范围更广、数量更多,全市80多家大型商场超市、1000多家品牌连锁门店、2600多家商业综合体商户、2.5万个小微商贸企业和市场主体参与,全方位覆盖青岛消费市场、多维度彰显青岛消费特色。

今年以来,青岛市商务局出台促进消费一揽子政策,组织开展系列促消费活动,有效助推商贸企业复商复市,全市消费市场呈现平稳发展的良好局面。上半年,全市社会消费品零售总额实现2566.5亿元,同比增长1%,同比高于全国、全省平均水平,总量列北京之后、居中国北方直辖市和副省级城市第二位。

(观海新闻/青岛晚报 记者 李沛 通讯员 邵京伟 陈春林 吴浩然)

走进行动主战场 协同处置污染土壤

本报8月18日讯 李沧区是青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动的主战场,在4个低效片区的开发建设任务中涉及多个污染地块,污染土壤修复压力巨大。市生态环境局李沧分局靠前服务、全方位帮扶指导,组织污染地块责任人开展土壤修复阶段各环节的工作。

为确保污染土壤得到高效、安全处置,李沧分局会同 胶州分局,组织污染地块相关责任人、修复施工单位、环 境监理公司和效果评估单位相关人员对位于胶州市的某 污染土壤协同处置企业进行现场调研。与会人员参观了 企业的生产车间、贮存场所、废水及废气处理场所,企业 负责人对生产设备的运行、贮存车间的硬件设施、污染土 壤的处置工艺流程等情况做了详细介绍。与会人员充分讨论,对该协同处置单位的处置和暂存能力达成一致意见,并就污染土壤转运、强化环境监管等问题形成共识。

过程中,污染地块责任人会同修复单位按照法律法规的要求制定翔实的土壤转运计划,落实转运联单制度,做好进、出场台账记录,并落实运输环节的环境保护措施;协同处置单位认真落实工作职责,确保污染土壤的安全贮存、有效处置及污染防治设施的正常运行;两区(市)生态环境分局执法人员要加强全过程监管,落实执法监管闭环管理制度,督促各单位依法依规开展各环节工作。 (观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

全国教育科学规划 2022 年 度立项课题公布

青岛四项入选 居全国同类城市首位

本报8月18日讯 记者从市教育局了解到,近日,全国教育科学规划2022年度立项课题公布,我市普通中小学、中职学校四项课题成功立项,占全省普通中小学、中职学校立项数量的三分之二,占计划单列市立项数量的半壁江山,居全国同类城市首位。

据了解,本年度全国教育科学规划课题中小学、幼儿园、中职学校仅立项50项,其中,计划单列市共立项7项、山东省共立项6项,我市平度市职业教育中心朱风彬的《乡村振兴背景下县域中等职业教育高质量发展的路径与对策研究》、青岛市晨星实验学校郑芳的《社会融入视角下孤独症儿童教育康复课程的建构与实践》立项为国家一般课题,青岛第二中学郝敬宏的《审辨思维视域下中学课程思政教学的建模与实践研究》、青岛第二中学石华军的《体教融合背景下学校体育工作改革路径研究》立项为教育部重点课题。我市立项数量和层次居全省和全国同类城市首位。

近年来,青岛市以落实《教育部关于加 强新时代教育科学研究工作的意见》为契 机,坚持以课题催改革、创特色、促发展,印 发《青岛市教育局关于加强新时代教育科 学研究工作的实施意见》,创新教育科研管 理体制机制,实施校、区、市三级管理和项 目化管理,打造教育科研骨干培训、中小学 教师科研工作站等品牌项目,聚力教育科 研骨干教师培养,狠抓教育科研成果培育 推广,引领全市校长教师以研究的方式提 升办学育人质量,努力把科研成果转化为 教案、决策和制度。下一步,青岛教育科研 将继续坚持"凡事讲政治、谋事为群众、干 事重实效、成事争一流",按照国家、省、市 新时代教育科研工作新思路、新要求,积极 推进精品课题建设,不断发现和培育"高精 尖"课题,为催生青岛教育科研新高地积蓄 力量,努力以研究的方式推动教育高质量 发展。

(观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨)